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GYETERTÉ
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő-; s kladd-hivatal:

(§udapestIV. himző-ntcza és kalap-atcza 
sarkán 1. szám.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nem küldetnek.

Előfizetési díj:
i i Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:
Egy évre...........................................20.—
Félévre.   10.—
Negyedévre ........ &.—
Egy hóra 1.80

Egy szám 6 krajezár.

OSc-r- EGYETÉRTÉS’’ 2!
Augusztus ho 12-tól kezdve uj előfizetést 

nyitunk.
Figyelmeztetjük és kérjük azért tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizetésük 
lejár, hogy njabb megrendeléseiket mi­
előbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Egy hóra — — — 1 frt 80 kr.
Két hóra — — — 3 írt 60 kr.
Három hóra — — — 5 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntftn következő napokon is 
megjelen.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám aid) küldendők.

Az »Egyetértés* kiadó-hivatala.

TÁVIRATOK,
Debreezen, aug. 17. (Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) Simo nyi 
Ernő és H elfy Ignácz Debreczen I. és 
II-dik választó kerületének országgyűlési 
képviselői ma délután 3 órakor érkeztek 
városunkba. A vasútnál óriási néptömeg 
kitörő lelkesedéssel fogadta szeretett kép­
viselőinket. kiket 15 ezernyi nép kisért be 
a városba, hol 5 órakor a városháza előtt 
beszámoló beszédeiket tartották. 
A néptömeg az egész piaczot ellepte. A 
szűnni nem akaró lelkes éljenzés miatt 
szóhoz alig juthattak. Előbb Simonyi 
Ernő szólott, szép beszédében utalván a 
lefolyt év eseményeire, mondta, hogy a 
nemzet csak összevetett vállakkal vívhatja ki 
szabadságát, függetlenségét. Nem 
jött bókokat mondani s elfogadni, de jött 
megkérdezni, meg vannak e vele elégedve 
választói. Viharos, hosszas éljenzést nyert 
feleletül e kérdésre a szónok.

Utána’ H e I f y emelt szót, ki azt 
monda, hogy nevetséges dolog alkotmány­
nyal dicsekedni akkor, midőn a külügymi­
niszter távozik helyéről, oly időben, mikor a 
parlament nincs együtt. A n d r á s s y után 
Tisza Kálmán is menni fog, de már k é- 
s ő n, midőn sok roszat elkövetett. Két év­
vel előbb kellett volna mennie, most nem 
volna az ország nyomorúság hazája. Ha­
tásos beszédében H e 1 f y a hazai ipar 
pártolására buzdít, de az iparosokat is 
inti, hogy elégedjenek meg kis nyereség­
gel, igy majd a közönség hozzájuk szokik 
s nem megy az olcsóbb külföldre. Beszéde 
további folyamában a véderőről szóló 
törvény revisiójáról szólt, nagy bűnnek 
mondva azt, hogy kis államunk annyi 
százezer katonát heveidet, midőn földjeink 
parlagon vannak. Ezen élénk éljenzéssel 
fogadott beszéd után a néptömeg Simonyi, 
Helfy s a függetlenségi párt folytonos él­
jenzése közben szétoszlott.

Esti 9 órakor a polgrság fák­
lyászenével tisztelte meg képviselőin­
ket. A polgárság szónoka Dr. 0 z o r y 
István volt. A fáklyászenét a „király“ 
vendéglőben fényes banquet követte, 
melyen a tűzoltó zenekar játszott.

Pozsony, aug. 17. Ma reggel az Erzsébet- 
nővérek itteni zárdája egészen leégett. A zárda 
templomának ajtaja összedőlt, anélkül, hogy to­
vábbi kárt okozott volna. A betegek a közel lévő 
kaszárnyakórházba szállitattak. Szerencsére ember 
életben nincsen veszteség. Az oltási munkálatodat 
folytatják.

Konstantinápoly, aug. 17. A szultán egy 
iradéja közli Saviét pasa, Ali Saib és Savas pasák 
kinevezését küldöttekké a Görögországgal megkez­
dendő alkudozásokhoz.

Becs, aug. 17. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Ide Budapestről oly hír érke­
zett, hogy a magyar képviselőház több előkelő 
tagja azon kívánságnak adott kifejezést, hogy ma­
gyar országos képviselők és az osztrák alkotmány­
párt vezetői közt konferenezia tartassák meg, me­
lyen a szláv aerával szemközt a biroda­
lom német és magyar elemeinek solidaritása meg- 
állapittassék.

Bécs, aug, 17. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A király jövő kedden fog 
visszaérkezni és Andrássy gróf szerdán érkezik 
ide. Andrássy utódjául az egyes pártok mind más 
neveket említenek. Az osztrák klerikális párt Met­
ternich, Hübner és Trauttmansdorfot 
kandidálja; a csehek Clam-Martinitz és 
C b o t e k-ről álmodoznak ; a Tlszapártbeliek vagy 
Széchenyi vagy Károlyi grófról álmodoz­
nak ; a magyar konzervatív párt Sen ny ei bárót 
és Széchen grófot emlegetik és a semlege­
sek azt hiszik, hogy Hoffmann báró lesz a 
jövendőbeli külügyminiszter.

Paris, aug. 16. Tegnap este 4 órakor a bal­
lon eaptif szétpattant. Minthogy a léghajó pihenő­
ben volt, csupán egyik a szolgaszemélyzet közül 
sérült meg könnyen. Pár is melletti Nogent-sur- 
Marne-ban egy butorszekérbe befogott ló ezt el­
ragadta. A szekérben nyolez személy ült. A sze­
kér össze lett zúzva s a benne lévő nyolez sze­
mély szörnyet halt.

Andrásy bukása*
Andrássy gróf bukása még min­

dig első sorban van napirenden s a lapok 
még mindig azzal foglalkoznak — de egyúttal 
találgatják Andrássy gróf utódjának nevét is. Mi 
a találgatást most még teljesen jelentőség nélküli 
mulatságnak tekintjük és pedig annyival inkább, 
mert minden jel arra mutat, hogy mihelyt az 
uralkodó Münchenből Bécsbe érkezik — a mi két 
nap múlva történik meg; — a közös külügymi­
niszteri szék azonnal betöltetik.

A „P. L.“ mai számában Andrássy grófnak 
egy benső barátja azt törekszik bebizonyítani, 
hogy Andrássy visszalépése teljesen önkénytes el­
határozásból ered, a mint erről Tisza Kálmán­
nak, Széli Kálmánnak, s egyebeknek biztos tu­
domásuk van. Mi nem vonjuk kétségbe, hogy 
Andrássy gróf a nevezett »rak előtt sőt mások 
előtt is beszélt egyszer s másszor visszalépési szán­
dékáról, azonban a mi a megnevezett tanukat il­
leti, azokra vagy legalább azok egyikére Tisza 
Kálmánra nézve teljes hitelességgel meg­
jegyezzük, hogy egyik sugalmazott fővárosi lapnak 
főmunkatársa, ki egyúttal o. gy. képviselő is, An­
drássy gróf visszalépésének legelső hirére rögtön 
sietett S z a p á r y pénzügyminiszterhez s aztán 
Tisza Kálmánhoz a hírnek valódisága iránt kér­
dést tenni s mindkettőtől azon minden kételyt ki­
záró határozott biztosítást kapta, hogy az And­
rássy visszalépéséről szóló minden 
közlemény teljesen alaptalan kohol­
mány.

Ez történt ’egy huszonnégy órával előbb 
mint a visszalépést tudató bécsi félhivatalos sür­
göny postára adatott. S miután azt feltenni, hogy 
a miniszterelnök s a pénzügyminiszter a 24 óra 
múlva leendő megczáfoltatás biztos tudatában sa­
ját intimus hívüket tudatosan akarták volna félre­
vezetni, teljességgel lehetetlen: ennélfogva nem 
szenved kétséget, hogy vagy Tisza Kálmán nem 
tartotta komolynak Andrássy gróf elejtett szavait, 
vagy pedig Andrássy gróf a nélkül adta 
a közleményt a „P. L.“-nak, hogy arról 
Tisza Kálmánt értesíteni érdemes­
nek tartotta volna.

A mi nézetünk szerint igen is hihető, hogy 
akut kollizió nem forgott fenn — de csakis ennyi 
az, a mi a visszavonulás önkénytességére követ­
keztetést enged. Valamint Andrássy gróf benső 
barátjának azon biztosítását is, hogy sem a kül- 
sem a belpolitikai helyzetben lényeges változás 
nem készül, a legnagyobb kételylyel vesszük tudo­
másul — legalább a belpolitikai helyzetet illetőleg.

A mi Andrássy gr. bukásának a belpolitikai vi­
szonyokra vonatkozó visszabivatását illeti, erre nézve 
konstatálnunk kell, hogy az összes fővárosi független 
lapok Tisza Kálmánt egyhangúlag hevesen támad­
ják s bukását közelállónak tekintik. Sajátságos, 
hogy az egyesült ellenzéknek két főlapja a régi 
Deákpártot törekszik esetleg Majláth, Sennyey és 
Széli pártvezérlete alatt régi sírjából feltámasztani. 
E tárgyról legközelebb bővebben elmondjuk néze­
tünket.

*

A „Neues Wiener Tagblatt“ az An­
drássy krisisről a következőket Írja: Andrássy gr. 
szerdán vagy csütörtökön érkezik meg Terebesről 
Bécsbe. Addig az uralkodó is visszatér s a hiva­
talából távozó minisztert búcsú kihallgatáson fo­
gadja. Andrássy utódjáról jól értesült politikai kö­
rökben két versio kering. Az egyik szerint egész 
határozottsággal az állittatik, hogy Andrássy 
utódja már ki van nevezve, a másik ver­
sió szerint Andrássy fel van hiva arra, hogy a 
búcsú kihallgatáson a monarchának javaslatba 
hozzi azon személyiséget, a kit alkalmasnak tart, 
örökségének átvételére. Bármiként oldassék is meg 
a krisis, azt egész bizonyossággal állítják, hogy 
Andrássy utódjának kinevezésénél azon politikai 
irány szem előtt fog tartatni, mely a berlini 
szerződésben nyert kifejezést. Azért tehát 
bizonyosra vehető, hogy a külügyminiszteri tár- 
czát oly személy fogja kapni, ki a keleti politika 
vezetésének utolsó phasisaiban tettleg részt vett. 
Az Andrássy utódjai gyanánt e pillanatban leg­
többször említett államférfiaknál, Hoffman bá­
rónál, Káro 1 yi grófnál és Haymerle báró­
nál ezen feltétel meg van. De nem felelnek meg 
ennek Szóchennek, Sennyeyn ek és 
Hübnemek hasonlókép felmerülő jelöltségei. 
Ezen 3 utóbbit mindenesetre, kivált azért említik, 
mivel kifejeztt konzervatív irányuk, az osz­
trák belpolitikában beállt uj változásnak, megfelel. 
Még egy másik mozzanat is tekintetbe vétetik; s ez 
a parlamentáris képviseleti testületekre való tekintet, 
mely oly férfit kíván a külügyi politika élére, a 
ki képes, politikáját a delegatiok előtt személyesen 
képviselni s ezen képessége mellett kedvel is bir, 
ki tenni magát a parlamenti barezoknak, a melye­
ket egy külügyminiszter sem kerülhet ki. A nehéz­
ségek, a melyekkel a külügyminiszteri magas állás 
uj betöltése találkozik, főkép ezen parlamentaris 
viszonyon alapulnak, a mely felől a jövő külügy­
miniszternek teljesen tisztában kell lenni s a me­
lyekkel több személyiség, kik Andrássy helyére 
voltak meghívandók, oly annyira tisztába jöttek, 
hogy a felelősséggel járó tárcza átvételét vissza­
utasították.

A Deutsche Zeitung szerint Andrássy 
visszalépése csak személy- s nem rendszervál­
tozás. Illetékes helyen úgy hallatszik, hogy And­
rássy nem felel meg magas állásának, mert ügy­
vitele a legnagyobb mértékben rendetlen volt s a 
legfontosabb államügyekben is járatlannak bizo­
nyult. Oly sürgönyöket, jelentéseket, melyek a ko­
rona előtt is ismeretesek voltak, Andrássy tudo­
másul se vett, s gyakran a legfontosabb ügyek 
iránt sem volt kellően informálva. A D. Z. ezen 
állításainak igazolására több példát hoz fel, melyek

már az uj Presse után lapunkban is ismertetve 
voltak. E dolgok természetesen lassanként az ural­
kodó tudomására jutottak s a miniszternek legke­
vésbé sem váltak javára. Következett Károlyi 
áttétele Berlinből Londonba. Legmagasabb 
helyen Trautmansdo rf gróf szemeltetett ki 
a megüresedett helyre s Andrássynak ezt 
tudomására juttatták. A miniszter remonstrált ez 
ellen, de eredménytelepül. Ekkor Andrássy úgy 
tudta intézni a dolgot, hogy egy a legmagasabb 
magyar aristokratiához tartozó hölgy által Ber­
linben oly szellemben hozatta szóba ez ügyet, 
hogy ennek következtében Berlinben Traut t- 
mansdorf grófot ingrata personának 
nyilvánították. Trauttmansdorf kinevezteté- 
séröl ezután tehát nem volt szó. Berlinbe Szé­
chenyi gróf küldetett, de e percztől kezdve 
Andrássy eljátszotta a korona bizalmát s amint a 
bosnyák események kidéritették, hogy a délszláv 
viszonyokkal ismeretlen, megbuktatása el volt ha­
tározva. A politikát, a melyet támogatott, végre- 
tania, s a delegátiók előtt képviselnie kellett, de 
most már nem a maga számára, de utódja javára 
dolgozott, a kinek utjából a nehézséget elhá­
rítani kellett. Az,, hogy elvetették azon javasla­
tát, hogy Zichy Ferenez gróf a novi-bazári kon- 
venczió megkötéséért a Lipót-rend nagykeresztjét 
kapja, elég világosan szóló jelenség volt, de An­
drássy ezt nem akarta megérteni s csak akkor 
ismerte fel helyzetét, amint ugyanazon személyi­
ség által, ki annak idején Be üstnek a hasonló 
közlést tette, szenvedő „egészségi állapotára“ 
figyelmeztetve lett. Ezek a „Deutsche Zei­
tung“ szerint a krízis valódi okai; a novi-ba­
zári konfliktus csak alkalmat szolgáltatott annak 
kitörésére.

Budapest, aug. 17.
A nép nyomora és a végrehajtás. 

A temesi főispán körlevélben utasította a járási 
szolgabirákat, hogy a községeket az adó és egyéb 
terhek miatti végrehajtás alól s ekként a végpusz­
tulástól lehetőleg törekedjenek megmenteni. E kör­
tevéiben tudatja, hogy Gyirok és Sustra köz­
ségek már minden közös birtokukat elvesztették, 
Petromány község pedig most van azon hely­
zetben, hogy a magáét ő is elveszítse. Továbbá 
tudatja, hogy Morovicza, Gatt áj a, Ger­
mán, F e r e nd ia,V 1 aj k ov e ez, Beregovó 
és Bakovicza községeknek összesen 184.348 
írtra becsült — pedig köztudomás szerint nagyon 
alant becsült igatlanságaik összesen csak 
3556 frt adóért és egyéb tartozásért 
állanak árverés alatt.

Ezen községek lakossága túlnyomóan román 
és német ajkú, csak kis részben szerb és bolgár. 
Az összes lélekszám az 1870-iki összeírás szerint 
16,655 főre rug. E községek csak Temes- 
vármegyében magában a végpusztu­
lás előtt állanak s országszerte 
százakra megy azon községek száma 
melyek ekként tétetnek semmivé.

Legközelebb értesülünk arról, hogy Pest- 
Pilis-Solt és Kis-Kun vármegye több járása 
a megyéhez szándékozik folyamodni, hogy a 
megye eszközöljön ki számukra Őszi 
vetőmagot, mert részint nem termett, részint 
pedig a mi kevés termett is, azt adóban el- 
exekválták s exekválják folyvást.

íme a Tiszakormány áldásos mű­
ködésének kiáltó eredménye!

A magyar sajtó fellépése a Taaffe kormány 
ellenében egy prágai távirat szerint a csehekre 
igen kellemetlenül hatott.A „Poli tik“ azt kérdi, 
hogy ha az osztrák választásoknál az okkupáczio 
ellenzői győztek volna s Taaffe helyett Herbst- 
Stu r m-K o p p kormány keletkezett volna, nem 
követelte-e volna ez azonnal Andrássy elbocsátta- 
tását. Taaffe volt már egyszer Andrássy mellett 
miniszterelnök. Stremayr, Horst és Zie- 
mi alk o w ski bizonyára nem feszélyezik őt. 
Falkenhayn benső összeköttetésben áll a ma­
gyar arisztokrácziával és soha egy szóval sem tá­
madta meg a magyar autonómiát. Prazák mint 
fóderalistikus pártember már eo ipso „kezesség“ 
arra nézve, hogy Magyarország történelmi joga 
nem fog bántatni és Korb-Weidenheim so­
hasem beszélt úgy, mint Lasser a kiegyezési tár­
gyalásoknál. jx „Politik“ czikkét azzal végzi, 
hogy Magyarországnak nem kell attól félni, hogy 
az uj korszak Magyarország jogait fenyegetni fogja.

Konstantinápolyi levelezőnk arról ér­
tesít, hogy rövid idő óta az örmények nyugtala­
nítják Törökország fővárosát. A fiatal örmények 
alig mulasztanak el egy napot, hogy nem találná­
nak alkalmat a kormány ellen demonstrálni. Az 
eddig divatban volt törők fez helyett az örmény 
fiatalság most nemzeti sapkát hordoznak és min­
dent elkövetnek, hogy lármás tüntetések által 
megzavarják a rendet. Természetesen a török rend­
őrök egyre elfogják a tüntetőket. Azok közt e na­
pokban egy orosz-örmény is elfogatott, ki az 
orosz nagykövet közbenjárása daczára nem bo- 
csátatott szabad lábra. Az örmények ily módon 
kényszeríteni akarják a portát, hogy Arména ré­
szére valahára adja meg a régen várt alkotmányt. 
A porta egyelőre eltökélte magát Kis-Ázsia és 
főleg Arménia kormányzóját keresztény 
hivatalnokokra bízni. Legközelebb e czélból 
két főkormányzó, hat alkormányzó és huszonkét 
mutesárif Erzerum, Musch és Tán kerületek ré­
szére fognak kineveztetni, kik nem muzulmánok.

A szultán újra bizonyítványát adta annak, 
hogy Kheir eddin pasaésMahmud-Nedim 
pasa nála nem kegyvesztett emberek, midőn mind­
egyikük részére magán pénztárából évi 15,000 pi- 
aszter nyugdíj fizetését elrendelte.

Mahm u d-Nedim pasát a szultán hiva­
talosan nem fogadja ugyan palotájában, de azért 
igen gyakran közlekedik vele úgyszintén A ári fi 
pasa is, kiről tudják, hogy pictus fmasculus, élénk 
közlekedésben áll Nedimmel, ki politikai kérdések­
ben rendes tanácsadója.

Budapest, aug. 17.
Monarchiánkon kívül sem folynak a dolgok 

úgy, mint azt sok vérmes reményű ember várta. 
Török szomszédunk még mindig beteg s napról 
napra betegebbé lesz. A porta szeretne már túl­
esni a görög-török határkérdésen, kész igen igen 
sokat engedni és már csak egyedül Janina birto­
kához ragaszkodik. A hatalmasságok, melyek eddig 
bizony nem sok jóakaratot tanúsítottak a porta 
iránt, talán csak meg fognak most elégedni azon 
áldozatokkal, miket Törökország a béke érdeké­
ben hoz.

Törökország békés nyilatkozataival azonban 
erős hadi készülődései merő ellentétben állanak. 
Gházi Ozmán pasa rendkívüli tevékenységet fejt 
ki egy uj török hadsereg szervezésében, úgy, hogy 
alig hihető, miszerint ez csak arra fogna szolgál­
ni, hogy ha a görögök háborút indítanának Tö­
rökország ellen, ezen háborút sikerrel folytathassa. 
Thessáliában magában 80 zászlóalj áll, Epirusban 
35, Saloniki és Novi-Bazár közt 65, ezen három 
sereg már magában valamivel több, mint 90,000 
ember. Azonkívül Albániában 9000, a drinápolyi 
vilajetben 22,000, Csataldzsa körül 16,000 és 
Konstantinápolyban 40,000. Ezeken kívül Török­
ország, mint a lapok jelentik, még 40,000 embert 
akar Kelet-Rumélia elfoglalására küldeni, igy te­
hát, ha mind ezen számokat összeadjuk, már mint­
egy 220 ezer embernyi sereg felett rendelkezik a 
porta Európában magában, és ázsiai birtokai is 
hihetőleg nem maradtak katonaság nélkül.

Azon körülmény, hogy a porta hadsereget 
indít Kelet-Euméliába, megerősíti azon híreket, 
hogy az ottani főkormányzó Aleko pasa eljárásá­
val épen nincs megelégedve. A jelenlegi minisz­
terelnök Aarifi pasa a hatalmasságok nagykövetei 
előtt ki is jelentette, hogy elmozdittatását kívánja, 
mivel benne a birodalom ellenségét látja.

A szultán maga nagyon is kezdi érezni leg­
becsületesebb minisztere távozását. Azt mondják, 
hogy most ismét igen gyakran értekezik Khei- 
reddin pasával és épen nem lehetetlen, hogy ismét 
fel fogja öt kérni, lépjen vissza előbbi helyébe. — 
Azt is beszélik, hogy Mithád pasát is vissza akarja 
hívni Syriából és óhajtja, hogy a minisztériumba 
lépjen. Ideje is volna mar, hogy kijózanodjék.

Európa többi államaiban a helyzet nem 
nagyon változott, A viszony Ausztria és Olaszor­
szág közt ugyan külsőleg igen barátságosnak mu­
tatkozik, de több tünet arra mutat, hogy ezen két 
hatalmasság közt a béke vajmi kö nnyen fog meg­
zavartathatni. Akár hogy hazudtolják is meg az 
olasz lapok Olaszország agitáczióját Albániában, 
annyi még is bizonyos, hogy az albánok s talán 
még nem is minden ok nélkül számolnak Olasz­
ország támogatására, épp úgy Görögország, mint 
Ausztria ellen.

Legnagyobb gondot okoz a kormányoknak az 
újra megkezdett soczialisztikus izgatás, nem csak 
Muszkaországban, de Németországban és Spanyol-, 
sőt Olaszországban is.

Anglia farkasszemet néz Muszkaországgal a 
merwi expediczió végett és nem sokára szabadab­
ban fog mozoghatni, mihelyt a zulukkal meg lesz 
kötve a béke.

ÚJDONSÁGOK,
— aug. 17.

— Személyi hírek. A király e hó 
19-én érkezik Bécsbe, a mikor az uj osztrák mi­
niszterek előtte fölesküsznek. — József osztrák 
íőberczeg Sopronba érkezett. Kíséretében van 
Ny á r y Adolf báró honvédezredes és P a c z o r 
Kálmán honvéd alezredes. — B. Kemény Gá­
bor miniszter és Jekelfalusy min. tanácsos 
ma Budapestre érkeztek. Az egyesült ellen­
zék egyik kiváló tagja Bécsben utazott, hogy 
Taaffe gróffal értekezzék.

— Megtébolyodott. Trefort Ágoston 
közoktatási minisztert mint részvéttel értesülünk, 
ismét súlyos családi csapás érte. Leánya Hona, 
kin az elmebetegség nyomai már hosszabb idő óta 
mutatkoztak, most végkép áldozata lett e beteg­
ségnek s gondnokság alá helyeztetett.

— Az Arrogant e-ünnep. A programra, 
melyet az ünnepély előtt és alatt elárusítani fog­
nak, már elkészült s kiállítása meglepően finom 
ízlésről tesz tanúságot. Papírja fehér, az egyik lapon 
Pest város, a másikon Páris város halvány nyo­
matú czimereivel. Az arabeszkek s initialék, vala­
mint egyéb nyomdai czifrázatok kékek és veresek, 
úgy, hogy a programra franczia nemzeti szinti. 
„A szöveg ez: elől áll V ár ady Antal Prologja, 
utána „A matróz hitvese“ alkalmi költemény Er­
délyi Bélától, mindkettő párhuzamos közléssel 
franczia fordításban és Piát Károly tollából; úgy 
az egész programra is franczia-magyar. Ezen köl­
temények után jön a hangverseny teljes műsora 
három szakaszban: I. n. szabadban. H. A romok 
közt. ül, A teremben. Végül a többi ismert pont. 
A diszes programra hétfőn déltől kezdve minden 
kereskedésben tiz kraj czár ért kapható lesz. 
ügy halljuk, hogy a felső vendéglő termében esti fél 
8-kor tartandó hangverseny jegyei legnagyobbrészt 
már elkeltek, minél fogva a bizottság még két sor 
körszéket helyezett el; a párisi vendégek részére 
elől lesznek kijelölve helyek. Eddigelé be vannak 
jelentve Párisból: Gouzien, Wolf (Figaro) Jonciéres 
Viktor (Dimitri opera szerzője), és Laurengon. 
T ü r r tábornok neje, ki jelenleg Budapesten idő­
zik, szintén meg fog jelenni az ünnepélyen.

— Elfogott rendőrfőnök. Ivánoff 
Kristo szófiai rendőrfőnök tegnap este Budapesten 
elfogatott. A nagy feltűnést keltő esetről a 
következőket jelenthetjük:

Annak idejében lapunkban is említve volt,

hogy ez évi márczius 31-én a viddini osztrák­
magyar konzult a bolgár hatóságok szidalmazták, 
sőt tettleg bántalmazták azért, mivel egy osztrák- 
magyar alattvaló ellen foganatosított végrehajtást 
meg akart akadályozni. Á bolgár rendőrök és 
törvényszéki hivatalnokok az épen jelen levő orosz 
konzul parancsára az osztr.-magyar konzult, a 
végrehajtást szenvedő lakásából kidobták, sőt avval 
fenyegették, hogy a Dunába fogják vetni. Ez eset 
akkor végtelen boszuságot okozott kivált Ausztriában, 
s a közvélemény sürgetésére a bécsi külügyi hiva­
tal elégtételt követelt Szentpétervárról, az elégté­
tel azonban mind e mai napig nem adatott meg. 
A dolog már-már feledségbe kezdett merülni, mi­
dőn egy véletlen eset újra emlékezetbe hozta azt, 
s egyúttal úgy látszik alkalmat adott az osztrák­
magyar kormánynak a szenvedett sérelemért elég­
tételt venni. — Tegnapelőtt este ugyanis, mint 
jelentettük, Ivanoff Kristo szófiai rendőrfőnök Buda­
pestre jött, egy másik Martinovics nevű turnu-szeve- 
rini úrral azon czélból, hogy itt a bolgár tűzoltóság 
számára fecskendőket és egyéb tűzoltó szereket 
vásároljanak. A két idegen a Tigris szállodában 
szállt meg. A viddini osztrák-magyar konzul érte­
sülvén Ivánoff útjáról, táviratilag megkereste a bu­
dapesti kir. ügyészséget ez úri ember elfogatása 
végett; Ivanoff ugyanis a viddini kravall idejében 
ott hivataloskodott, s tényleges részt vett 
az osztrá k-m agyar konzul bántalma­
zásában, sőt az elsők egyike volt, kik arra kezet 
vetettek. A megkeresés következtében Farkassányi 
rendőrtollnok és Fischer rendőrtisztviselő megjelen­
tek Ivanoff lakásán a Tigrisben s a bolgár rendőrfő­
nököt elfogottnak nyilatkoztották. Fischer szerb 
nyelven tolmácsolta jövetelük czélját, mit Ivanoff 
rendkívüli megütközéssel hallgatott, azonban csak­
hamar összesz edve magát, átadta kardját a rend­
őröknek, kik aztán kocsin a kir. ügyészséghez 
szállították.

Mint értesülünk a törvényszék Ivánoff ügyé­
ben azonnal ülést tartott, s az elfogottat kihall­
gatta. A rendőrfőnők határozottan tagadja, hogy ő 
márcz. 31-ikén a liddini osztrák-magyar konzult 
tényleg bántalmazta volna. Azt beismeri, hogy a 
nevezett napon Viddinben volt, s részt vett a 
népcsoportulásban, mely a kravall alkalmával tá­
madt, azt az embert látta is, ki a konzult legelő­
ször megütötte, sőt nevét is tudja ennek, s 
azt meg is nevezte. A törvényszék elhatároz­
ta, hogy Ivanoff Kristófot szabad lábra, 
helyezi, de azon föltétel alatt, hogy a bolgár 
rendőrfőnök becsületszavát adja, hogy a 
törvényszék és a rendőrség engedélye nélkül ügye 
eldőltéig Budapestről el nem fog távozni. Ez meg­
történvén Ivanoff rögtön szabad lábra helyeztetett. 
Ivanoff ma korán reggel bekoesikázta a fővárost s 
megtekintette annak nevezetesebb helyeit, melyek­
kel most ideje és alkalma lesz bővebben megis­
merkedni, mint idejövetelkor gondolta. A bolgár 
rendőrfőnök szálas szőke ember, csinos arezvoná- 
sokkal; ezüst zsinóros kék egyenruhát visel. Társa 
Martinovics még tegnap este visszautazott hazájába.

Edison szén telep hona és a fővá­
ros. Az Edison-féle széntelephonnak a telephon­
társaság képviselőjénél, Puskás Ferencznél számos 
látogatói vannak úgy az előkelő világ, mint a tu­
domány és kereskedelem köréből. Legközelebb 
Báth, fővárosi polgármester, Gerlóczy alpolgármes­
ter s több fővárosi tanácstag is megtekintette a 
készüléket. A két polgármester annyira meg volt 
lepetve a telephon varázsszerü működésétől, hogy 
a társulat képviselőjének mindketten megígérték, 
miszerint annak ügyét legközelebbi alkalommal a 
tanács elé hozzák s a két városházának telephon­
nal való összeköttetését fogják indítványozni: mely 
czélnak az, a mint ők saját fülükkel és szemükké! 
meggyőződtek róla, teljesen megfelelem!: a nagy 
szolgaszemélyzet ide s oda való nehézkes küldö­
zését feleslegessé teszi; az ügykezelést megköny- 
nyiti és meggyorsítja s azonfelül kevesebbe is ke­
rül. Mi részünkről, Írja a „Távirda Közlöny“, nem 
a két városházának egymással való puszta össze­
köttetését tartanók ezélravezetőnek és nagy gya­
korlati haszonnal járónak: hanem ha úgy a fővá­
rosi képviselők, mint nagykereskedők és pénzem­
berek mielőbb azon lennének, hogy a fővárosi te­
lephon-hálózat — ha egyelőre kicsiben is — nem 
sokára megvalósuljon s igy a két városházát a 
központi telephon-hivatallal összekötnék. Így mig 
a két városháza egymás között is összeköttetésben 
lenne, addig a minisztériumokkal, rendőrséggel, 
egyes városrészi kapitányságokkal és minden tet­
szés szerinti intézettel és hivatallal akadály nélkül 
közlekedhetnek a központi hivatal utján. Egyálta­
lában nenV kétkedünk rajta, hogy a két fentneve- 
zett s több” számos látogató, kik mindnyájan csak­
nem el vannak ragadtatva a telephon finomsága, 
jósága, hangjának tisztasága s könnyed kezelése 
által, mielőbb igyekezni fog annak gyakorlati al­
kalmaztatására, s különösen a kereskedelmi körök­
nek megadják benne ama hatalmas rugót és emel­
tyűt, mely a kereskedelmet a közvetlen közleke­
dés folytán nagyban hivatva van emelni s főváro­
sunkat a többi világvárosok mellé egy igen nagy 
és fontos lépéssel közelíteni. Ugyanezen alkalom­
mal Edison phonograpbjában is gyönyörködtek a 
hallgatók s az, bár a képviselőnél levő példány 
nem a legutóbb tökéletesített phonographok egyi­
ke, szintén megtette a maga jó benyomását. Ma­
gyarul, francziául, angolul, németül megbeszéltet­
ték az újkori csodát s aztán a két polgármester 
douettet énekelt be, melyet az, különösen 
az alsóbb hangokat, meglepetésükre elég tisztán 
ismételt. Tudva levő dolog, hogy Edison e talál­
mányának tökéletesítésével is folytonosan foglalko­
zik s bizton reméli, miszerint a phonograph rövid 
időn valódi és sok oldalú gyakorlati használatban 
fog részesülni.

— A király születése napján hol­
nap és Szent-István napján a főváros hatósága 
szokott ünnepélyességgel vesz részt az egyházi 
ünnepélyekben. A tanács holnap d. e. 10 órakor 
tartandó budavári misén testületileg diszmagyar- 
ban jelenik meg, Gerlóczy h. polgára estei- 
vezetése alatt, s azután a főv. bizottsági tagok 
küldöttségével Tisza miniszterelnökhöz mennek ki­
fejezni üdvkivánataikat. Szent-István napján pedig 
a 7 órakor reggel kezdődő körmenetre a tanács a
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fcv. biz. tagokkal együtt diszmagyarban vagy sa­
lon öltönyb-n, Eáth főpolgármesterrel együtt je­
len meg. A meghívók ezen ünnepélyességekre már 
szétküldettek.

— Baleset a eircusban. Az Oroszi 
féle circus tegnapi előadásán a circus személy­
zetének ügyetlensége miatt kevés hijja, hogy na­
gyobb mérvű szerencsétlenség nem történet. Az 
utolsó mutatvány alkalmával ugyanis, az egyik ló 
az átugrandó szalma battierbe keveredett,^ megbok­
rosodott s a közönség közé ugrott. Komolyabb 
baj nem történt ugyan, de a megrémü l, a kijárat­
leié tolongó nők egyike a szorongásban mégis 
némi sérüléseket szenvedett. Megrovandó könnyel­
műség a circus tulajdonosa részéről még az is, 
hogy a villany világításhoz hajtóul használt gőz- 
kép, közvetlen a ponyva sátor melett áll, s kürtője 
még a szabályszerű szikra fogóval sincs ellátva, 
úgy hogy a szikrák sűrűén hullanak a sátor tete­
jére. A rendőrség kötelessége az illetőt kénysze­
ríteni a szükséges elővigyázati szabályok alkal­
mazására.

— A külföldi szakértők a vizszabá- 
lyozás ügyében három emlékiratot fognak kidol­
gozni : egyet a Tiszáról, egyet Szegedről és egyet 
a Dunáról. Ezekre felhasználnak minden segéd­
munkát, lefordittattak több magyar müvet s gr. 
Károlyi Sándor ismert emlékiratát is. Mint a „M. 
Lapok“ írja, az egyik szakértő Barilari azon kér­
désre, vájjon a szakértők inkább csak bírálni fog­
ják-e az eddigi vizszabályozást, vagy positiv javas­
latokat tesznek ; igy felelt: „A puszta kritikával 
nem sokat használnánk. Mikor valakinek levágták a 
fejét, akkor kár azt kutatni, hogy mikép esett ez meg.
A bizottság inkább arra fog szorítkozni, hogy po­
zitív javaslatokat tesz a jövőben foganatosítandó 
munkák iránt.“ E munkák mindenesetre jelenté­
kenyek lesznek. Kivitelük — nagyjából számítva 
— legalább is száz millió forintba fog kerülni. Ma­
gának Szegednek biztosítására nehány millió forint 
lesz szükséges. — Egyébbiránt a bizottság, nem is 
fog kiterjeszkedni a megoldandó feladat pénzügyi 
oldalára; csak technikai szempontból készül véle­
ményt mondani. De javaslatában alkalmasint meg 
fogja különböztetni a feltétlenül szükséges munká­
kat a esik „hasznosakétól.

— Halálozás. Özv. Kakujay Józsefné 
sz. Jeszenszky Leontina élte 60-ik évében tegnap 
e hó 16-án meghalt. Béke poraira!

— Szegedről ottani levelezőnk a követ­
kezőket Írja: Hogy semminek se legyünk híjával, 
tegnap délután tűzveszélyt is értünk. Az oroszlány- 
utczában gyuladt ki egy bútorkereskedő háza. A 
teteje, sok bútor és a szomszéd ház teteje leégett, 
néhány ezer forint kárt okozván a tulajdonosok­
nak. Legnagyobb rémületet idézte elő, hogy a két 
háznak az iskola-uteza fe é fekvő szintén leégett 
melléképületei komolyan veszélyeztették az egész 
iskola-utczát, de különösen annak a „Hungária“ 
szálló felőli házsorát, úgy hogy az e soron lakok 
egy része ijedve hurczolta holmiját szerteszét. A 
tüzet aránylag rövid idő alatt végkóp eloltották.
A közönségen kívül erélyes részt vett az oltásban 
az itt levő gyalogság és műszaki csapat. A ki- 
rályi biztos Stesser titkár,Bakay,Szem­
ező és Horváth Gyula képviselők kíséretében 
mindvégig jelen volt a vész helyén és személye­
sen intézkedett egyről-másról, a mi szükségesnek 
látszott. Horváth képviselő személyesen részt 
ve t az oltásban és kormosán, vizesen hagyta el a 
tűz színhelyét. A tűznek egy emberélet is esett 
áldozatául, Kecskés Mihály oly szerencsétlenül 
esett le egy háztetőről, hogy a kapott sebek kö­
vetkeztében már meg is halt. — A város tűzoltó 
eszközei roppantul meg vannak viselve. Minden 
perezben másik szivattyú mondta föl a szolgála­
tot. Rendezett tűzoltóság faija is nagyon érezhető 
volt. Egy okkal több lesz ez a tapasztalás arra, 
hogy Tisza Lajos még az eddigivel is erélyeseb­
ben hozzá lásson a tüzőrség szerveztetéséhez. — 
Mint illetékes helyről hallom, a folyó évre szóló 
jövedelmi adó kivetését e hó 20-án kezdi meg az 
az adókivető bizottság Molnár Pál elnöklete 
alatt. Kívánatos lenne, ha ezt a dolgot elhalaszta­
nák legalább addig, mig a kárbecslések eredmé­
nyeként végleg és hiteles adatokkal constatálva 
lesz az egyes polgárok adóképessége. — Az adó­
behajtás, melyet a múltkor közölt szabályok sze­
rint foganat ősi tan ak igen csekély eredményű. Olyan 
kereskedők és iparosok sem tudnak fizetni, kiknek 
megmaradt az üzletük, miután a forgalom csekély 
s jövedelemre számítani sem lehet ebben az esz­
tendőben. Jobb lett volna egészen fölfüggeszteni 
az adószedést legalább deczember végéig. Addig 
úgy se folyik be a legjobb esetben sem több 
50,000 forintnál. Már ezért csak nem érdemes a 
páíczát megsuhintani. A városi adóigazgató (Jun­
gen Károly) különben a lehető legnagyobb méltá­
nyossággal és tapintattal jár el dolgában és nem 
szőrit adóleszolgáltatásra egy fizetésképtelent sem. 
ügy látszik, jobban érti embertisztét a fölebbva- 
lóinál. P u 1 z tábornok itt lévén, Tisza Lajossal 
megtekintette a kaszárnya építésre tervbe vett he­
lyeket. A kaszárnyahelyek kijelölésére kiküldött 
városi bizottság, melyhez katonai részről Pro­
ha s z k a és De Bean törzstisztek csatlakoznak, 
csütörtökön kezdi meg működését. Mint utólag 
értesülök, a leégett második Kresztits-íéle házban 
a rókusi népkör irományai és zászlója is bent­
égtek.

— Az egri sorsjáték. Az Eger városa 
árvíz kárainak pótlására rendezett jótékony sorsjáték 
ügye igen szépen halad előre, és az országszerte- 
fennforgó mostoha viszonyok daczára, a közönség 
szives részvétéből kedvező sikerre nyújt kilátást. 
Ennek folytán a húzás] — az ilynemű sorsjáté­
koknál eddig követelt eljárástól eltérőleg, — a ki­
tűzött időben, vagyis folyó évi november 1-én 
minden esetre meg fog tartatni. Ugyanazért a 
rendező bizottság felkéri a t. közönséget, hogy 
mindazok, kik a jótékonyczél előmozdításához sors­
jegyek vételével járulni ohaj'anak, — s ilyeneket, 
barmi okból eddig nem kaptak, forduljanak a ren­
dező bizottsághoz Egerben, — mely egész kész­
séggel tesz eleget a megrendeléseknek. A külde­
mények legolcsóbban és legczélszübben posta utal­
vánnyal vagy értéknélküli ajánlott levélben küld­
hetők, a kisérő levélben kitett számla szám meg­
jelölésével, a mi az illető érdekében is szükséges. 
Eger 1879. augusztus 15. Almásy Félix, b. elnök.

— A margit-szigeti fürdő állandó 
vendégeinek száma juiius hó 22-től augusztus hó 
12-ig — 202 személy volt. Ez idő alatt a fürdőt 
és szigetet 12.171-en látogatták. Hozzáadjuk a 
már eddig kimutatott 61.897-et. Ennélfogva a szi­
get megnyitása óta (ez évi april 20-ika) a szigetet 
és fürdőt 74.068 személy látogatta.

— Hajmeresztő gyilkosság történt 
Keszthelyen f. hó 11-én. Kappel Kálmán ottani 
illetőségű, 20 éves, foglalkozás nélküli egyén 
minden áron szerelmi viszonyt akart kezdeni az 
uradalmi kéményseprő-mester leányával, a 18 éves 
csinos Reinhold Máriával, de a leány nem hallga­
tott csábitó beszédeire, szülei pedig házukból ki­
tiltották a tolakodót. Erre a nyomorult boszut 
forralt. Több ízben fenyegetőzött tanuk előtt,]hogy 
R. M. számára kést köszörül. A mondott napon 
a grófi park mögött megleste a leányt, midőn az 
kis testvérével a kukoriczafóldre ment. Hívta, de 
a leány rá se hallgatott, ekkor dühösen megró 
hanta, botjával ütötte, késével hátba szúrta. A 
szerencsétlen áldozat felkiáltott és menekülni 
igyekezett, a gyilkos azonban útját állta s szivén

szúrta. A szegény lány pár perez múlva kiszen- 
szenvedetL — Ksppel undok tette színhelyéről 
azonnal elfutott és" azon véresen átadá magát a 
csendbiztosnak. Teljes nyugodtsággal, a megbánás 
minden jele nélkül mondotta el ott vallomását. A 
bünvizsgálat ellene folyamatban van.

— Szerencsétlen lövés. A „Kecske­
mét“ Írja: Ivicz Mihály 2-dik gymn. osztályt vég­
zett 13 éves flu és unokatestvére Danies János, 
aug, 10-kén kint voltak az előbbi atyjának talfájai 
tanyáján, — s miután a szőlőben kutyák jártak, 
elh tározták, hogy azokat lődözni fogják. Levette 
tehát Ivicz atyjanak a falra akasztva volt puskáját 
s mentek a szőlő felé, — a mint a szőlő árokhoz 
66 lépésnyi távolra értek: a puska elsült s Danies 
János 13 éves fiú halva rogyott össze. Ivicz kez­
detben azt állította, hogy unoka testvérét egy em­
ber a szőlő árokból lőtte agyon, 6 rá is lőtt, azon­
ban futásban keresett menedéket, de miután a 
helyszíni szemlénél kisült, hogy a lövés — mi­
után az agyonlőtt ruháját pörkölte — közelről 
eszközöltetett, tettét bevallotta.

— Párbajozó munkások. Graezból 
Írják: A Körösi-féle gépgyár két munkása párbajra 
hívta ki egymást a napokban egy lány miatt, kit 
mindketten szereitek. A hareztérül egy közel 
fekvő erdő, s fegyverül revolver választatott. A 
rendőrség azonban értesülvén a dologról a párba- 
jozókat elfogatta. .

— A világ legnagyobb faja. rsew- 
Yorkban jelenleg egy óriás fának egy része van 
kiállítva, melyet Californiából vittek oda. A new- 
yorki Herald a következőket Írja e fáról: A ter­
mészet e csodálatos müvét 1874-ben fedezték föl. 
A fa egy berekben állott a Tule folyó mellett Tu- 
lore megyében, mintegy 75 mértföldre Visaliától. 
Csúcsa le volt törve, valószínűleg már igen rég­
óta s felfedezésekor a fának mégis 240 láb ma­
gassága volt. A törzsnek, ott a hol le volt törve, 
átmérője 12 lábat tett, nfg ágainál 9-10 lábat. 
A fa alsó része 111 láb. Az erdőnek ez őskori 
királyát Old Mózesnek nevezték egy közellevő 
hegy neve után. — A fa korát 4840 évre 
becsülik, s ez a legnagyobb fa, melyet ed­
dig fölfedeztek. A kiállított rész kerülete 75 
láb, átmérője 25 láb. Belseje, hol 150 ember el­
fér, díszes teremmé van átváltoztatva ; a talajt sző­
nyegek fedik, s a bútorzat egy zongorából, divanból, 
asztalokból és székekből áll. A falakat kaliforniai 
tájképek diszitik. A közönség a teremben teljesen 
szabadon mozog.

Rövid hírek 0-Kanizsán, mint nekünk 
írják, egy divatárus üzletéből 700 frt áru kelmét 
és szövetett elloptak. A tolvajok egymásután 3 
éjjel törtek be a város különböző helyein. Úgy 
látszik valami szervezett tolvajbanda választotta e 
várost működése helyéül a rendőrség eddig meg 
nem jött a tetteseknek nyomára. — Soldos Sán­
dor megczáfolja tzt a hirt, hogy a közös hadse­
regbe huszárnak állott be. — Megszökött községi 
bíró. Kenecsey János nagy-bistereczki községi 
biró, hivatalos pénzek el sikkasztása után megszö­
kött. A belügyminisztérium országszerte közölteti.

műnk! A Koburg hg. I. hadastyán egylet tagjai- I telkén, ez esetben az állat- és növényhonositó-tár- I Határidőüzlet Búza lanyhább
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Színház és művészet.
— Állandó színház Nagy-Vára­

don. Pázmándy Dénes Nagyvárad városához aján­
latot nyújtott be, melyben állandó színház építé­
sére vállalkozik. Feltételei, mint a „Bihar“ Írja, 
következők: 1. Pázmándy Dénes és társai kötele­
zik magokat Nagyváradon, egy a város által kije­
lölendő helyen — kizárólag a magyar színészetnek 
szentelt — színházat építeni, még pedig vas osz­
lopokra, szilárd tégla-alappal, vegyes tégla és fa 
falazattal, (Riegelvand) a kor s a város közön­
sége igényeinek megfelelő tágas szép néző te­
remmel, zsinórpadlás és sülylyesztő alappal ellá­
tott szinpaddal. — Az építési határidő 1880. 
május 1-seje, mely időre kötelezik azt elké­
szítve a kitűzött czólra felszerelten átbocsájtani. 2. 
A tervek és a költs -gvetés jóváhagyás végett a 
szinügyi bizottság, illetve a város hatóságának be- 
mutattatnak. 3. A 25—30,000 frtnyi összeg — a 
mennyibe az építés kerülend, — Pázmándy Dénes 
és társai sajátjából fedeztetik; az időközi kamatok 
a főépitési tőkénél beszámíttatnak. A végszámadá­
sok a szinügyi bizottság iletőletőleg a városi ha­
tóságnak bemutattatnak s ezzel egyetértőleg álla- 
pittatik meg az egész épület költség összege. 4. 
A mennyit ezen költségi összeg ki fog tenni, an­
nak tiz százalékos kamatját kötelezi a város a 
a vállalkozóknak két félévi részletben 20 éven 
át évenkint fizetni. 5. Ezen tiz százaléknyi 
részletben már a törlesztés is bent foglal­
tatván, húsz év múlva az egész épület, minden 
cárpótlás nélkül, ingyen átmegy Nagyvárad tulaj­
donába. 6. A színház használata pedig ezen húsz 
év alatt is már s pedig az első naptól fogva tel­
jesen és kizárólag Nagyvárad várost illeti; ő ren­
delkezik a felett, hogy ki s mely társulat játszók 
a színházban, magától értetvén, hogy minden bér­
összeg, vagy bármi javadalom a várost illeti, épít­
tetők a fenti évi kamat és törlesztéssel te jesen 
aeelégedvén. 7. Ezen csak főbb pontjaiban érin­
tett vállalat felett elfogadás esetén egy részletes 
szerződés fog egyrészről Pázmándy Dénes és tár­
sai, másrészről Nagyvárad város között köttetni.

nak nejeitől, az 1877. május 20-án tartott zászló­
szentelés emlékére, Steiner Anna. Lőcsey Fran- 
cziska, Dreiner Josefa által-“ Az ünnepélyt ma 
este társas összejövetellel fejezték be, az egylet he­
lyiségeiben.

Fővárosi ügyek.
— A főváros közgyűlése csütörtökön 

augusztus 21-én több igen erdekes ügyet tárgya- 
land; nevezessen a budai vízvezeték tervét, a kül- 
és belföldi szakértőkből alakulandó Duna-szabályo­
zási vizsgáló enquete részére 20,000 frt költség 
megszavazása iránti javaslatot, a belügyminiszter 
leiratát a prostitutio rendezése végett kiadott ren­
delettel ; a tanács indítványát a városi pénzek 
gyümölcsözőbb elhelyezése iránt; továbbá a köz­
raktári bizottság javaslatát, hogy minő kötelezett­
séget tegyen a főváros a rakpart építésre és talaj- 
feltöltésre kapott 700,000 frtos állami segély élve­
zetéért stb.

— A tanács és a rendőrség. Ismere­
tes azon összeütközés, mely a főváros közigazga­
tási és rendSri hatóságai között történt az Oroszy 
czirkusz miatt. A főváros elutasitá, a rendőrség 
pedig engedélyezte a czirkuszt s az ügy lelülbi- 
rélás végett a rendőrség által a b elügyminiszterhez 
terjesztetett föl. A belügyminiszter pedig a rend­
őrségnek adott igazat, a mint a leiratból kitűnik. 
A ma beérkezett miniszteri Ítélet indokolásul azt 
hozza föl. hogy a főv. tanács részéről jelzett azon 
megállapodás, mely a föv. közm. tanács és a főv, 
hatósága közt, előbbinek 1877. évi 1632. sz. ér­
tesítése a’íipján létrejött, s mely a főkapitányság­
gal közölve nem volt, nem mint a tanács átiratá­
ban emlittetik, általában czirkusok felállításáról, 
hanem csak állandó czirkusok létesítéséről szól s 
igy természeténél s tárgyánál fogva sem vonat- 
kozhatik rövid időre felállított ideiglenes czirku- 
sokra. A fővárosi tanácsnak folyó évi jul. 29-ikén 
hozott határozata, melylyel az első Ízben nála kért 
engedélyt megtagadta, illetéktelennel tekintendő, 
mert a . kérdés alatti előadások engedélyezése kizá­
rólag a rendőrség hatáskörébe tartozik s a tanács­
nak a hozzá beadott engedélyi kérvényt, netáoi 
észrevételeivel a rendőrséghez kellett volna áttenni. 
Minthogy a kérdéses circus nem városi, hanem 
magánterületen áll, nem forgott főn oly eset, 
melyben köteles lett volna a rendőrség a főv. ha­
tósággal kölcsönös megállapodást eszközölni ki. A 
főkapitányság által kiadott engedély tehát jogi 
szempontból a belügyminisztérium által kiiogásta- 
lannak találtatott.__________________________ _____

KÖZGAZDASÁG.
Méhészet.

T a n ü g y.
— A tanítóegyesületek szövet­

ségének ülése alkalmából a következő felhívá­
sokat vettük: Budapest főváros mélyen tisztelt 
polgárait tisztelettel kérem, hogy a kik a tanító 
egyesületek szövetségi közgyűlésére hazánk távol 
vidékeiről e hó 20-án Budapestre érkező tanítók 
közül egynek-kettőnek két-három napra ingyen 
szállást adni szívesek lennének, ebbeli ajánlataikat 
méltóztassanak Ledényi Ferencz főv. igazgató 
tanító urnái (IV. kér. kötő-utezai népiskola) beje­
lenteni. A budapesti tanítók egyesületének és tes­
tületének azon tagjait, kik a szövetségi közgyű­
lésre képviselőkül megválasztattak, tisztelettel ké­
rem, hogy a folyó hó 20-án d. e. 10 órakor a 
kötő-utezai iskolában tartandó közgyűlésen kivétel 
nélkül megjelenni szíveskedjenek. Ugyané napon 
délelőtt 9 órakor az egyetemes tanitógyülés vég 
rehajtó bizottsága tart ülést, melyre a biz. tagjait 
tisztelettel meghívom. La kits Vendel, titkár.

— A kecskeméti ref. főiskola jog- 
és államtudományi osztályaiban a jövő 1879/80. 
iskolai évre a beiratások szept. hó 1-től 8-ig tar 
tatnak; — később jelentkezőknek nyomós okból 
engedélyt ad a felvételre szept. hó végéig a ta­
náriszék. — Az alap- és államvizsgálatok szept. 
hó 9-től 15-ig fognak tartatni, szept. hó 16-án 
a nyilvános előadások megkezdetnek. Az igaz­
gatóság.

— A budai tanítók egyesület e 
hó 19-én d. e. 9 órakor a II. kér. medve-utezai 
népiskolánál a szövetség ügyében értekezletet tart, 
melyre az egyesület tagjai meghivatnak. Az el­
nökség.

Egyletek, társulatok.
— A „Coburg“ első pesti ha das 

tyán egylet zászlajára, az egyleti tagok nejei 
uj szalagot ajándékoztak, melynek beszentelésé 
Rupprecht Demidoff asszonynak, mint zászlóanyá­
nak személyes jelenlétében ma történt meg a szó 
kott ünnepélyességgel, a terézvárosi templomban, 
A disz beszédet dr. Szabóky Adolf tartotta. A 
szalag felírása a következő: „Isten legyen oltal

Mlntaméhés, eszközmttliely és áru csarnok.
Országos méhészeti egyesület megalakítására 

irányzott mozgalom általános érdeklődéssel fogad­
tatott. De főként érdeklődnek az iránt a hazai 
gyakorlati méhészek; kiknek nagy számát, hisz- 
szük, hogy f. évi augusztus 21-én az alakuló köz­
gyűlésen üdvözölhetjük.

Az országos méhészeti egyesület megalaku­
lásától várjuk a méhészetnek, mint közgazdasági 
mellékágnak lendületét, biztosítását.

Az orsz. méhészeti egyesület, mint összekö- 
tő-kapocs-szövetkrzésül fog szolgálni arra, hogy 
együttes erővel, összevetett vállal az okszerű me­
részet ismertetését, elterjedését és jövedelmezősé­
gét biztosítsuk.

De ezen összekötő kapocs arra is fog szol­
gálni, hogy az ez utón nyerendő szel emi és 
anyagi eszközök által, lehetővé tétessék három in­
tézmény t. i. egy minta méhes, egy eszköz-mü- 
íely, és az áru-csarnok felállítása.

Ezen három intézmény az, melynek okszerű 
i"elállításától függ az orsz. méhészeti egyesület jö­
vendőbeli működésének sikere, s a közgazdaság 
támogatására irányzott törekvése.

így magában véve, mind három intézmény 
felállítása iuen könnyű dolognak látszik. De hogy 
azok létesítésének meg legyen a kívánt sikere, — 
nagyon is beható és higgadt tanácskozás alá kell 
azt vennünk. Meg kell vitatnunk minden oldal­
ról. Beható tanulmányozás alá kell vennünk az 
itt-ott hazánkban már ismertetett tervezeteket és 
intézményeket. De körül kell tekintenünk a kül­
földön is, hogy az ott tett intézkedések miféle 
eredményeket mutatnak fel.

Pénz nélkül semmit sem lehet létesíteni; de 
éppen azért, mert ezen három intézmény is pénz 
befektetést igényel, — ovatosoknak s előre látók­
nak kell lennünk, nehogy a tagtársak és pártolók 
által, adományozandó pénz minden eredmény nél­
kül el kallódjék.

A minta méhes felállítása okvetlenül szüksé­
ges, mert az fog szolgálni a nagy közönségnek 
és a tanulni kívánó kezdő méhészeknek gyakor­
lati iskolául.

A minta méhesben alkalom lesz adva a mé- 
hekkel, mint az állatország legszorgalmasabb mun­
kásaival való megismerkedésre. De alkalom lesz 
adva a méhektől való irtódzás legyőzésére is. Mert 
alkalom is adatik kinek-kinek meggyőződni arról, 
hogy azon rendkívül szúrós és mérges természe­
tűéinek kihíresztelt méhek, okszerű és jó akaratú 
bánásmód mellett éppen oly szelíd és kedves bo­
garak, mint a mily igen hasznosak. Epen azért a 
minta méhes a legalkalmasabb intézmény arra, 
hogy a nagy közönségből mentői többeket méhé­
szekké meghódítson.

Továbbá, a minta méhesben minden méhé­
szeti eszköz, minden rendszer kipróbálható, s az 
által eszközlendő lesz az, hogy az egyes méhé­
szeknek alkalom adatik a hasznos és czélszerüről 
közvetve tudomást szerezni, s nem lesznek kény­
telenek sok pénz és idő áldozattal kísérleteket 
tenni. De épen azért, mert a felállítandó minta 
méhesnek ily fontos szerepe leend, szükséges, 
hogy az mind a tudomány mind a gyakorlat kí­
vánalmainak megfelelőleg szerveztessék.

Nem lenne azért czélszerü s egyáltalán nem 
felelne meg a várakozásnak egy oly minta méhes, 
mely p. u. az országos állat- és növényhonositó 
társulat kertjében az úgy nevezett állatkertben 
állítatnék fel, s az minden rendszerű kaptár és 
minden méhészeti eszközzel felszereltetnék, de a 
főtényező — a méhészetet szakszerüleg kezelni 
tudó útmutató, — a magyarázatot és felvilágosí­
tást adni tudó és hivatott egyén, a méhészmester 
hiányoznék. E nélkül a minta méhes önmagában 
tönkre menne, s egyáltalán szolgálandna tanul­
mányi alapul, legfeljebb csakis a szemlélődő kö­
zönségnek látványul. Okvetlenül szükséges tehát 
egy oly minta méhes felállítása, melybe egy szak­
avatott, a méhészetet okszerűen kezelni s felvilá­
gosítást és magyarázatot adni tudó méhészmester 
szerződtethessék.

Csakhogy idáig jővén, a fordulóponthoz ju­
tottunk. Mert arra nézve, hogy ezen minta méhes 
kezelésére egy szakértő méhészmester állíttassák, 
sok évi kiadás szükségeltetik vagy pedig egy oly 
minta méhes felállítása szükséges, mely 200—300 
törzs mehet befogadjon, hogy igy a nagyszámú 
méh törzsek jövedelméből mind a méhészmester 
fizetése, mind pedig az egyébb kiadások fedezhe­
tők legyenek. De egy ily nagyobb méhesnek, il’e- 
tőleg méheseknek és hozzá a méhészmester laká­
nak, tehát egy egész méhészeti telepnek a más

sulat kertjében való felállítása, sem ezen társulat, 
sem az országos méhészeti egyesület érdekeivel 
össze nem egyeztethető.

Már pedig a minta méhes csak úgy állítható 
fel okszerűen, s csak úgy fogja eredményezni azon 
sikert, melyet annak felállításától várhatunk, ha 
az a kel ő nagyságban s akként rendeztetik be, 
hogy az a reá fordítandó költséget fedezni, a be­
fektetendő tőkét pedig jól jövedelmeztetni fogja

A tervezett minta méhes felállításánál tehát 
három főszempont jő tekintetbe:

a) hogy a minta méhes akként legyen szerve, 
hogy az önmagát és a kezelő mehészmestert fen- 
tartani képes legyen s azonfelül még jövedelmez­
zen is.

b) hogy valóságos minta-méhesül, tanulmá­
nyi helyül szolgáljon.

c) hogy maradandó, s biztos alapokra fekte­
tett legyen.

Mielőtt azonban az általam képzett helyes és 
biztos alapokra fektetendő minta-méhes tervezetét 
előterjeszteném; szükségesnek tartom a müszer- 
mühely és árucsarnok körvonalait is szellőztetni.
A müszer-mühely és minta-méhesnek egyik kiegé- 
szitő része leend, mert ez által a méhész mester­
nek és segédjének a télre egy hasznos működési 
kör nyílik. S a mellett csakis igy készíttethetnek 
olcsó és az okszerű-méhészet gyakorlására alkalmas 
egyöntetű kaptárok és egyébb eszközök.

Végre az áruesarnok szintén a minta-méhes­
nek másik kiegészítője t. i. a méhészeti termékek­
nek biztos értékesítője leend. De az csak úgy leend 
azzá, ha szakavatott és megbízható kezekre lesz 
bízva ; s az egylet felügyelete és útmutatása sze­
rint, egyedül a méhészet és nagy közönség érde­
keinek megfelelőleg kezeltetik.

Azért is én e három intézmény létesítését 
csak úgy tartom alaposnak és sikert Ígérőnek, ha 
az együttesen és egységesen szerveztetik.

Mindezek létesítésére mindenekelőtt legalább 
egy három ezer frtnyi tőke befektetése szükséges. 
Melyből egy bérlett telken felállítandó a minta­
méhes mintegy 200 törzs méhhel. Ugyanitt beren­
dezendő a müszer-mühely is. Nemkülönben a ter­
mények elhelyezésére szolgáló raktár, mely a vi­
dékről eladásra beküldendő termények raktárául is 
szolgáland. És végre Budapest valamely alkalmas 
helyén megnyitandó az árucsarnok. A szükséges 
tőke beszerzését én legczélszerübbnek tartom rész­
vények utján. Mert csak is úgy reményiek sikert, 
ha ezen minta-méhes valóságos kereskedelmi mé­
hes-települ szerveztetik. A kézzel fogható haszon 
reményében vagyunk hajlandók filléreinket össze­
adni. Anyagi várható haszon nélkül áldozni, ma 
már csak nagyon keveseknek van ahoz módjuk. 
Azonban, habar részvényes tagul nem minden 
egyleti tag lépne is be: mégis a méhestelep- 
mühely és árucsarnok vezetése az egylet kezében 
maradna. Az egylet választana egy igazgatót, ki 
az egyletnek tartozó felelősséggel igazgatná és ve­
zetné, kezeltetné a felfogadott méhész-mester és 
segédje által mindhárom intézményt. A segédnek 
okvetlenül asztalos mesternek kell lenni. Mind az 
igazgató évi rendes dij és osztalékot huzna mind 
pedig a segédszemélyzet, — hogy az ő érdekök 
az egylet érdekével összekapcsolva legyen.

Az én nézetem szerént tehát okvetlenül egy 
kereskedelmi méhtelep állítandó fel. Csakis ez utón 
reményiek abból hasznot s csak igy hiszem, hogy 
az a saját erején meg tud állani. De a kézzel 
fogható haszon az mely az egyeseket a méhészet 
gyakorlására ösztönözni fogja.

Mindazáltal a szellemi részt sem akarom 
mellőzni. Sőt inkább azon reményben ringatom 
magamat, hogy ha a magas kormány s a nagy 
közönség egyletünk életre valóságáról, hasznot 
hajtó voltáról meggyőződik, önként fogja támoga­
tását felajánlani. S ekkor magától fog bekövet­
kezni az egyletnek nagyobb mérvű kiterjesztése. Be 
fog következni az az idő,mikor a magas kormány az oly 
hasznosnak, bizonyos közgazdasági mellékágnak 
nagyobb mérvű elterjesztését az állam érdekében 
szükségesnek fogja elismerni. Állitand vándor ta­
nítókat s lehet, hogy a kereskedelmi telep mellé 
egy méhészeti szakiskolát is.

Mindezen intézmények koronázójául felem­
lítem a tervben levő méhészeti szaílapot is. Erre 
okvetlenül szükségünk leend. Csak hogy annak 
kiadatása is pénzbeli áldozatokkal jár.

Épen azért mellőzzük is kezdetben mind 
azt, a mi nem okvetlenül szükséges. Lassan, de 
biztosan haladván a czél felé.

Mindaddig mig anyagi erőnk meg nem en­
gedi a lap megindítását, mellőznünk kell. Kisegí­
tenek addig a gazdasági és főként a méhészeti 
szaklapok; melyek a méhészet érdekében szüksé­
ges közleményeinket mindig készséggel fel- 
veendik.

Visszatérve még egyszer a minta-móbes kér­
désére, nyilvánitom, hogy egyáltalán nem vagyok 
ellene, - hogy az állatkertben egy csinos pavilion 
felállittassék. De ezen pavilion a méhészeti telep­
nek C:ak egy kiegészítője leend és csak akkor lesz 
ideje a felállításnak, ha azon telep már kellőleg 
berendeztetett. Mert akkor meglesz a kellő igaz­
gatási és kezelési személyzet, mely Idejének egy 
részét ide is fordíthatja.

Kifejtettem nézeteimet, hogy azok alapul 
szolgáljanak a méhészet ügye kellő megvitatásának. 
Nem vindikálom magamnak a csalhatatlanságot, a 
jobban mindég készségesen elfogadom.

Hő vágyam az, vajha honfitársaim kellőleg 
méltányolnák törekvésünket, s ne kicsinyelték ezen 
csekélynek látszó közgazdasági ágat. Sőt inkább 
buzgó pártolásuk által lehetővé tennék, hogy az 
általunk felvetett eszme megtestesüljön s a méhé­
szet ügye hazánkban is felvirágoznék.

Dömötör László.

őszre 5—7
krral.

Búza tavaszra 12.40—12.45, őszre 11.60— 
11.70.

Tengeri szeptember—októberre 6.60—6.70. 
Zab őszre 6.25—6.30.
Káposztarepcze 1L1; s—13.
Értéktőzsde. (Magán forgalom.) Külföldről 

jelentett jobb esti árfolyamokra a hangulat megle­
hetősen szilárd volt. Osztrák hitelrészvények 269.70 
és 269.90 közt jöttek forgalomba és 269.60-on 
zárultak. Magyar aranyjáradék 92-en volt forga­
lomban.
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$ A „ Heves-Szolnok-Jászsági tiszaszabályo- 
zási egylet“ az állam által nyújtandó kölcsönelőleg 
feletti intézkedés tárgyában f. hó 13-án Hevesen 
rendkívüli közgyűlést tartott. A magyarhoni folya­
mok szabályozására, illetve a szabályozási társula­
toknak nyújtandó kölcsön czéljából a magyar kor­
mány rendelkezésére bocsátott 8 millió forintnyi 
összegből 200,000 frt előleg fölvételét határozta 
el, és annak kiutalványozását nyomban kérelmezte 
is. A kölcsön összeg uj töltésekre, a régiek bizto­
sítására, tatarozására fog fördittatni, utána 6 szá­
zalékos kamatot fizet a társulat. Ugyanez alkalom­
mal elhatároztatott, hogy a védekezés-töltés eme­
lési és egyéb védmunkálatok az eddig dívott házi 
kezelés abban hagyása mellett vállalkozók által esz­
közöltessenek, ami mindenesetre életrevaló intéz­
kedés. — A török-szent miklósi ármente- 
sitő társulat ugyanez alkalommal 62,000 frt állami 
kölcsön felvételét határozta el.

I Anglia be- és kiviteli kereskedelme min­
den irányban hanyatlik. 1877, 1878 és 1879. év 
első felében mindennemű áru importáltatott és 
exportáltatott:

1877. 1878. 1879.
millió font sterling értékben 

bevitel 196.1 190 3 173.1
kivitel 95.2 94.7 88.8

Ebből elég világosan kiderül, hogy Anglia 
külkereskedelme egyre hanyatlik. Miután most a 
gabnaüzlet oly nagy fontossággal bir, kissé szem­
ügyre vesszük az angol gabnakereskedelmet 1876 
szeptembertől 1879 juiius végéig. Importáltatott 
angol mázsákban:

Szeptember—juiius
1876-77 1877-88 1878-79.

miliő mázsa.
Búza 40.1 51 448
Búzaliszt 6.3 7.7 8.2
Árpa 12.6 13.3 9.5
Zab 10.9 11.2 10.9
Tengeri 31.6 35.6 35.1

Összesen 101.5 118.8 108.6
Az eddigi aratási jelentésekből pedig azt le­

het következtetni, hogy az 1879—80. évre a be­
vitel erősebb lesz.

Napirend augusztus 18-án.
Naptár. Hétfő. Kath.: Hona Agapit. Protest.: Ilona. Görög- 

Orosz : 6. Urszine változás. Nap kél 5 óra 2 perezkor. 
Nyugszik 7 óra 5 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
n. 1 óráig.

Főv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Főv. közópitészetl bizottság ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati czigány 

zene játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 5 óráig

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. e. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 8—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 17-én
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Luezenbacher Pál m. h. 335 meter tűzifával Újfaluból. 
Herez Herman „Adony“ nevű m. h. 898 mm. búza és 333 
mm. repczével Dunaföldvárról. Wallenfeld Károly m. h. 48 
db szegélykő, 64 m. falkő és 1500 db fajkövei Bogdányból. 
Weindel Mór „Victoria“ nevű ni. h. 300 mm. búzával Ver- 
bászról.

Kalauz.
HívMiniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor eló- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmlv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
rencz József-tér Nákó-féle üazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

CSÁYOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

1ST 37-Ht-tér.
Bútor vevőknek!

BENEDEK TESTVEREK bútorcsarnoka.
király-uteza 1. sz. 28. sz. bolthelyiség, gazdag raktárt tartal­
maz saját készitményü szolid, finom és elegánsan kiállított 
asztalos és kárpitozott bútorból. Az idöviszonyoknak megfe­
lelőleg jutányos árak. Benedek testvérek

bútorkereskedők és kárpitosok.

Budapesti Áru- ős értéktőzsde aug. 17. 
Gabnatózsde. Búza ma jól kmáltatott, de 

többnyire régi áru és alsóbb rendű minőségű. A 
vótelkedv gyenge maradt, az irány lanyha, az 
árak meglehetősen változatlanok, de regi áru csak 
nyomott árakon volt eladható. Éladatott mintegy 
10,000 mm. Rozsban a forgalom kicsi, az ár 
változatlan, árpa szilárd, tengeri 10 krral 
szilárdabb, zab változatlan, r e p c z e lanyha. El­
adatott :

Búza. Tiszavidéki uj: 100 mm. 78, 200 
mm. 77.6 k. 12.25, 200 mm. 76 k. 11.60 (sárga) 
300 mm. 11.90; régi 600 mm. 78.6 k. 12.30, 
200 mm. 77.7 k. 12.-, 100 mm. 77.8 k. 12.15, 
100 mm 76.7 k. 12-, 100 mm. 74 k. 11.25,200 
mm. 74.3 k. 11.30.

Pestvidéki uj: 400 mm. 88 k. 12.—, 
100 mm. 77. k. 11.60; régi: 300 mm. 76 k. 
11.45, 100 mm. 76 k. 11.45.

Fehérvári régi: 1450 mm. 76.5 k. 
11.50.

Dunavidéki: 1000 mm, 77.3 k. 11.50, 
uj: 2000 mm. 77 k. 12.10.

Bácskai : 100 mm. 74.2 kilogrammos 
10.75.

Bánáti: 100 mm. 74 k. 11.—, 106 mm. 
75.6 k. 11.45, 100 mm. 77 k. 11.60, 300 mm.
75.5 k. 11.35, 200 mm. 77.5 k. 11.50, 200 mm.
74.5 k. 11.30.

F e Is ő m a gy ar 0 r s z á gi uj: 300 mm.
76.5 k. 11.70, 100 mm. 11 40.

A kötések mind időre történtek.
Rozs régi: 500 mm. 7.45, uj 200 mm. 7.70, 

készpénz mellett.

Dr. ÁRKÖVY JÓZSEF

fogorvos
értesíti a t. ez. közönséget, miszerint Angliába utazott, és ren­
delési óráit szeptember 10-én fogja folytatni.

23"u.<^a/pestl sszilnlapclE.
Hétfő, augusztus 18-án.

lEJSZETl SZÍNHÁZ.
FERENCZ JÓZSEF király születése ünnepén, a nézőtér tel­

jes kivilágítása mellett:
A hűség próbája.

Eredeti vígjáték 1 felv. Irta Kisfaludy Károly. Személyek:
Mátyás kir.
Upor
Vidor

Bercsényi
Egressy
Vízvári

Sáfár
Martba
Bartók

Benedek J. 
Csillag Teréz 
Újházi

Ezt követi:
A HAHA

A gróf Teleky alapítványból 100 arany pályadijjal jutalma­
zott eredeti vígjáték 3 felv. Irta Szigligeti. Személyek. 

Mogoriné Szathmáriné Ugri M. Vízvári
Cili Molnárné Egy ur Tóth
Berki Náday Inas Sántha
Esztike Csillag Teréz Pinezér Sebestyen
Szegfi Tiv. Újházi Szobaleány Kölesi 51-
Ormi Halmi

Kezdete V«8 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Au got asszony leánya.

ERDÖSI EUGENIA k. a. mint vendég.
Operet 3 felv. írták Clairville Siraudin és Koning. Fordította

Tornai Pál. Zenéjét szerzé Charles Lecocq. Személyek:
Solymosi 
V. Kovács 
Bakonyi

Kiérett
Lánzs
Pomponé
Anzs

ERDOSI E. 
Jenei Anna 
Karikás 
Kápolnai

Kezdete

Larivogyié 
Húsár
Tréniez r .
Huszárkapitány Baton

7,8 órakor.

/

felvétel

§u dapest.
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauex könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostóly-uteza 3. szám.)


